8. osztályos tanulók FIZIKA versenye

2007. december 04. 1345-1445-ig

II. forduló

Feladatok és megoldások
A versenyző neve: ……………………………………….

Iskolájának neve:………………………………………….

Iskolájának címe:………………………………………….

Elért pontszámok

	1. feladat
	

	2. feladat
	

	3. feladat
	

	4. feladat
	

	Összesen
	


A feladatok megoldási ideje: 60 perc

1. Az  alábbi táblázat adataiból kiolvashatod, hogy mekkora utakat tesz meg a szabadon eső test az egymást követő másodpercekben. Az adatok elemzése után állapítsd meg
a.) Mekkora utat tesz meg a szabadon eső test a 6. másodpercben?

b.) Hányadik másodpercben tesz meg 125 m utat? 

Az eredményeket írd be a táblázat üres négyzeteibe!

      Megoldás: 
	Idő (t)
	1. s
	2. s
	3. s
	4. s
	5. s
	6. s
	13. s…

	Út (s)
	5 m
	15 m
	25 m
	35 m
	45 m
	55 m
	125 m


Az idő kiszámítása:                                             5 pont
 Az út kiszámítása:                                              3 pont

                                     Összesen:                       8 pont
2. 2 kg tömegű, 20°C – os hőmérsékletű víz negyed részét akarjuk elforralni. Mekkora energiaváltozással jár ez? (A víz fajhője: 4,2 kJ/kg°C, a víz forráshője: 2260 J/g).

Megoldás:
                  ΔE1 = cmΔT

                      ΔT = 80 °C
                  ΔE1 = 672 kJ



6 pont
                   m' = 0,25*m = 0,5 kg
                  ΔE2 = Lfm'
                  ΔE2 = 1130 kJ



 6 pont

                  ΔE = ΔE1 + ΔE2 
                  ΔE = 1802 kJ



  2 pont
                                      Összesen:

          14 pont
3. Egy alma térfogata 150 cm3. Mekkora erővel tudjuk a víz alatt tartani? A víz sűrűsége 1g/cm3, az alma sűrűsége 1,5 g/cm3.

      Megoldás:
                A test tömege, ill. a testre ható nehézségi erő:

                           mt = 150 cm3*1,5 g/cm3= 0,225 kg

                           Fneh = mg = 2,25 N                           5 pont
                A testre ható felhajtóerő:
                            mvíz =1,5*10-4 m3*103 kg/m3 = 0,15 kg
                            Ff = mvíz* g = 1,5 N


     5 pont
                A tartó erő:

                            F = Fneh - Ff 

                            F = 2,25 N – 1,5 N 
                            F = 0,75 N



     2 pont
                                              Összesen: 

    12 pont
Fordíts!
4. Az ábrán látható kapcsolásban számítsd ki az izzóra jutó feszültséget és az izzó ellenállását! Mekkora áramot jelez az ampermérő?
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Megoldás:

       Az áramerősség az R2 ellenálláson:

                         I2 = U2/R2
                         I2 = 2 A                                 4 pont

       A soros kapcsolás miatt az izzón is ennyi az áramerősség.

       Az izzóra jutó feszültség:
                          U1 = U – U2

                          U1 = 20 V                             5 pont

       Az izzó ellenállása:
                           R1 = U1/I1
                           R1 = 10 Ω


       4 pont

       Az ampermérő által jelzett áramerősség:

                            I = 2 A                                3 pont

                                      Összesen:                16 pont
         Az elérhető maximális pontszám:          50 pont
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